

uredbami vse zadeve tako daleč, da se mu ne bo treba več bati parlamentarne opozicije.

Pametna sprememba zakona o 40 urnem tednu

Ministrski predsednik Daladier ni samo napovedal spremembo zakona o 40 urnem tednu, ampak je tozadevno pripravil zakonski načrt, ki bo dodan k že obstoječemu zakonu. Po Daladierjevem načrtu bodo razdeljena vsa francoska industrijska podjetja v tri skupine. V prvo spadajo podjetja, ki ne proizvajajo dovolj blaga, da bi se sproti kril potrošek in ki bi lahko najela še

precejšnje število kvalificiranega (usposobljenega) delavstva. V drugo skupino spadajo podjetja, ki zaradi pomanjkanja naročil ne morejo svojega delavstva zaposliti po 40 ur na teden. Za obe skupini bodo ostale določbe dosedanjega zakona v veljavi. Podjetja iz prve skupine bodo le prisiljena, da v resnici najamejo še potrebno število delavstva. V tretjo skupino spadajo vse one industrijske panoge, v katerih je proizvodnja povsem nezadostna, ki tudi ne morejo najti zadostnega števila kvalificiranih delavcev. Za to skupino podjetij se bodo določbe zakona spremenile.

Novice iz španske državljanske vojne

Za povzdigo družin

Vlada generala Franca je izdala za vse delavce in nameščence nacionalne Španije zakon, ki urejuje družinske plače. Zakon je že stopil v veljavo in s 1. oktobrom začne izplačevanje. Pravico do družinske plače imajo vsi delavci, ki imajo otroke pod 14 leti. Družinska doklada je urejena po številu otrok in znaša na mesec od 15 pezet za družine z dvema otrokoma, do 145 pezet za družine z 12 otroci. Za vsakega nadaljnje- ga otroka znaša dodatek 25 pezet na mesec. Družinske plače ni mogoče zaseči. Sredstva za družinske podpore bodo plačevali delavci, delodajalci in pobiral se bo 10% davek na dobiček.

S španskih bojišč

Zadnjih smo poročali, da hoče Franco iztrgati rdečim najbogatejši evropski rudnik živega srebra v Almadenu in je na to točko

usmeril pohod. Rdeči so vrgli iz okolice Valencije na pri Almadenu ogroženo bojišče tri divizije, da branijo živosrebrne rudnike. Da prisili Franco rdeče k popustljivosti pri Almadenu, je vdrl južno od Tavalere de la Reina preko reke Tajo. Nacionalne čete so zasedle v dvo dnevnih hitrih pohodih sedem vasi, gorovje Estrella, zajele so tisoč milicnikov in mnogo vojnega materiala.

Močno poškodovani rdeči rušilec

Rdeči rušilec »Diaz«, kateri je bil na potu v španske vode iz popravila v Franciji, kjer so ga opremili z modernimi topovi, se je zapletel 27. avgusta ob pol treh zjutraj v Gibraltarski ožini v boj z nacionalnimi bojnimi ladjami, katere so ga tako hudo poškodovale, da se je z zadnjimi naporu rešil v angleško gibraltarsko pristanišče.

Japonsko-kitajska vojna

Kitajska razgibanost

Zapadno od Kiukinanga, ki je japonsko napadaino oporišče, so kitajske čete odbile japonski napad ter same prešle v protinapad, pri katerem so zavzele največji vrh v okolici. Druga kitajska kolona je zavzela San Šan fen in prodrla v zapadno okolico Kiukiang. V zapadni okolici Šangaja, katerega so se polastili Japonci kmalu po izbruhu vojne, se je bila zadnje dni srdita bitka med japonskimi četami in kitajskimi četniki. Japonci so poslali v boj ojačenja, ki so prispela s prevoznimi ladjami iz Japonske. Kitajske čete so napadle Japonce tudi južno od Hsičova. Japonci so se močno upirali in je prišlo do strahovite borbe moža proti možu. Naposled so bili Japonci prisiljeni umakniti se v Hsičov. Na bojišču so pustili več sto mrtvih.

Porazna napoved za Japonce

Japonci v zadnjem času nikamor ne morejo naprej, dasi poskušajo z neprestano novimi ofenzivami na vseh krajih ter neusmiljeno bombardirajo iz zraka skoraj vsa

pomembnejša mesta, katera so še v rokah Kitajcev. Zaradi občega zastoja japonskih pohodov in ker res ni izgleda, da bi bila japonsko-kitajska vojna zaključena v doglednem času, je vplivala na Japonce zelo porazno napoved nemškega majorja. Major Lindemann, bivši vojni svetovalec kitajskega maršala Čankajšeka, kateri je bil pred kratkim odpoklican nazaj v Nemčijo, je napovedal pred odhodom v domovino, da je japonski pohod na Kitajsko čisto enak prvotno tolikanj zmagoslavnemu prodiranju francoskega cesarja Napoleona v osrčje Rusije — v Moskvo. Pohod Japoncev bo končal prav tako porazno, kakor vdor Napoleona v Rusijo. Če ne bo prišlo do hitre japonske zmage, bo izbruhnila na Japonskem strašna revolucija.

Japonska napadalna tipanja

Japonci so se lotili v severni Kitajski ofenzive iz novega oporišča. Iz pokrajine Honan so pričeli s prodiranjem v zahodni smeri vzdolž železniške proge Singau-Peking. Japonska severna vojska ima za cilj prodor do Lingana.

nosti. Že na predvečer bo ves zavod razsvetljen, prav tako v nedeljo zvečer. Hkrati se bo v soboto in nedeljo vršila lepa prireditve v gledališki dvorani novega zavoda.

Delo za katoliški tisk. Brez katoliškega tiska ne more izhajati katolicizem v nobeni državi. Katoliška knjiga in katoliški list je orožje, s katerim brani katolicizem svoje resnice in pravice. Je sredstvo, s katerim širi med ljudstvom izobrazbo in moralo. Kjer danes ni katoliškega tiska, je to dokaz, da ga je ali zatrla javna tiranija ali pa zanemarila brezbriznost katoliškega ljudstva. Zoper to nad vse kvarno brezbriznost mora nastopati katoliška propaganda. Velik del te propagande je med raznimi narodi prevzela Katoliška akcija. Te svoje velike naloge se zaveda tudi akcija češkoslovaških katoličanov. Škofje so nedavno izdali smernice, po katerih naj se ravnaajo odseki za katoliški tisk, ki delujejo v okvirju Katoliške akcije na Češkoslovaškem. Te odseke tvorijo za to sposobni ljudje svetnega stanu pod vodstvom domačega župnika. V taktičnem načrtu ponovnega pokristjanjenja župnije je katoliški tisk na prvem mestu. Priporočajo se pridige o tem predmetu in molitve. S pridigami in molitvami se mora združiti nabiranje naročnikov za dobre liste. Vsako leto naj se priredi za mladino in odrastle teden dobrega tiska. Posebno je treba paziti na vzgojo dobrih razširjevalcev dobrih knjig in listov, ker ni mogoče drugače izpodbiti dobro organiziranega razširjevanja slabega tiska. V vsaki župniji mora biti skladišče dobrih knjig in listov. Za to naj skrbijo društvene knjižnice ali pa župnijske knjižnice. Poslednje so v nekaaterih krajih še bolj priporočljive kot društvene, ker je župnija kot pravni subjekt (nosilec) sigurnejša in stalnejša, kar velja zlasti za dobe nasprotovanja in preganjanja. Navodila češkoslovaških škofov so sodobna ter zaslužijo, da jih tudi mi vpoštevamo. Saj se tudi v Sloveniji ljuljka slabih knjig in časnikov razširja v rastočem številu. S tem pa tudi narašča vestna dolžnost zavodnih katoličanov.

Voditelj koroških Slovencev umrl



Po pettedenski hudi bolezni je umrl dne 26. avgusta v Škocjanu na Koroškem tamošnji g. župnik Vinko Poljanec, voditelj koroških Slovencev.

Po katoliškem svetu

Blagoslovitev kapele v novem salezijanskem zavodu v Gaberju pri Celju. Prihodnja nedelja pomenja velik dogodek za celjsko Gaberje: v novem salezijanskem zavodu se bo blagoslovila prostrana kapela, v kateri se bo odslej naprej redno vršila služba božja. Letos sicer salezijanci v Ga-

berju še ne prično z rednim delom; vendar se bosta že sedaj v novem domu naselila dva duhovnika, ki bosta skrbela za službo božjo in dozidavo zavoda. Za blagoslovitev, ki jo bo v nedeljo ob pol desetih opravil najbrž prevz. g. knezoškof dr. Iv. Tomažič sam, se pripravljajo velike sloves-